

公安部推出服务群众企业60项措施 推进交通违法异地处理 推行户口迁移“一站式”办理

公安部17日在北京召开新闻发布会,通报公安机关服务经济社会发展、服务群众、服务企业60项措施,以及在全国范围内推广复制促进服务自由贸易试验区建设12条移民与出入境便利政策有关情况。

据介绍,十八大以来,针对群众反映强烈的办事难、办事慢、来回跑、不方便等突出问题,公安部出台了一系列便民利企的“放管服”措施,得到了社会各界的广泛好评。在此基础上,针对群众反映的办事、办证、办企痛点难点问题,公安部研究制定了服务经济社会发展、服务群众、服务企业的60项便民利企措施,主要有七个方面内容:

一是深入推进行政审批制度改革,包括:全面缩短涉企行政审批事项审批时限,简化公章刻制业特种行业许可审批,推进机动车检验标志电子化,取消计算机信息系统安全专用产品销售许可首次检测费用等12项措施。

二是全力支持国家重点发展战略,包括:出台支持海南全面深化改革开放,服务长三角一体化发展、粤港澳大湾区融合发展系列移民与出入境政策和便利措施,在全国范围内推广复制促进服务自贸区建设移民与出入境便利政策,出台入境车辆人员出行便利措施等10项措施。

三是全面提升公安政务服务质量和效率,包括:逐步实现公安政务服务事项“全国通办”“一门通办”“一网通办”“一次性办”,推行户口迁移“一站式”办理,推进交通违法异地处理,试点接受教育减免交通违法记分奖励措施等13项措施。

四是加快推进部门间数据共享,包括:推进人口信息

共享和身份认证服务工作,全面推进出入境证件公共服务便利化应用,建设户籍电子证照、电子档案数据库提供公共服务,推行失效居民身份证信息联网核查提供部门间共享等5项措施。

五是加强和规范事中事后监管,包括:大力推行“双随机、一公开”监管,加强对重要领域、重要事项的全程监管,推动公安领域社会信用体系建设,推进公安部“互联网+监管”系统建设等5项措施。

六是依法保护企业和企业家合法权益,包括:加大涉企知识产权保护力度,依法打击侵害企业合法权益犯罪,依法严格规范涉企执法行为,开设企业投诉受理互联网平台等6项措施。

七是加快完善相关法律法规,包括:推进公安改革创新成果的制度化、法治化,推进相关法规制度的“立改废”工作,修订完善公安机关办理刑事案件程序规定,推动修订《道路交通安全法》等9项措施。

据介绍,这60项措施涵盖了公安机关面向社会、面向企业、面向群众的大多数服务管理事项,受益面广、含金量高。这一大批创新举措公布实施后,将进一步对接发展需要,激发市场主体活力,提升群众、企业获得感;有力推动公安服务管理工作信息化、便利化,提升公安工作现代化水平。下一步,公安部将狠抓各项措施的推进落实,明确责任,统筹推进、对账销号、强化督查,确保以实实在在的成效。

发布会上,公安部还通报了在全国范围内推广复制促

进服务自由贸易试验区建设12条移民与出入境便利政策具体情况,这批移民与出入境便利政策,是60项措施中首批公布实施的一项,将于2019年8月1日起在全国范围内实施,主要涵盖四个方面:

一是扩大外国人才申请永久居留对象范围。对外籍高层次人才、有博士学位或长期在国家重点发展区域工作的外籍华人、有重大突出贡献以及国家特别需要的外国人才、符合工资性年收入标准和纳税标准的长期在华工作的外国人,提供申请办理在华永久居留便利,上述人员的外籍配偶和未成年子女可随同申请。

二是放宽签发长期签证和居留许可的对象范围。优化营商环境,为来华经商、工作、研学的外国人签发长期有效的签证和居留许可。对国内重点高等院校、科研院所、知名企业邀请来华从事技术合作、经贸活动以及在华工作的外籍人才,对外籍高层次人才工作团队及辅助人员,签发2-5年有效的签证或居留许可。

三是拓宽外国人才引进对象范围。为外国优秀青年在华创业创新提供服务,对在国内重点高等院校、国际知名高校毕业的外国优秀学生在华创新创业、国内知名企业单位邀请来华实习的外国学生,提供办理签证和居留许可政策支持和便利服务。

四是提高外国人服务管理水平。探索在外国人较集中地区建立移民事务服务中心(站点),为常住外国人提供政策咨询、居留旅行、法律援助、语言文化等工作学习生活便利服务。 据中新网



村村有诗意，处处透活力

商丘报业全媒体 大型主题调研采访行进中

在瓜果飘香的农家小院,乡村振兴采访组与村民促膝谈心

本报讯 高质量发展令人惊叹,乡村振兴战略让村美人富,生态文明建设引领城市发展。昨天,商丘报业全媒体增强“四力”大型主题报道采访团十分团分成三路,沉到各个采访点蹲点采访,收获颇多。永城的发展让我们眼界变得更为开阔。

高质量发展报道组在商丘日报社报业集团党委书记、董事长,商丘日报社社长刘道明的带领下,深入闽源钢铁集团、龙宇煤化工、上海帅翼驰采访,把握制造业高速发展脉搏。在盛大印刷,记者见证了世界最大制版车间的火热场面。下午,报道组到河南麦克多食品有限公司、河南鑫鼎食品有限公司、河南皇沟酒业、华冠面粉,发现永城白色快速经济的奥秘。永城市委宣传部副部长王芳陪同采访。

花开农家,果香庭院。在京九晚报执行总编秦培林的带领下,乡村振兴报道组走进永城市演集镇,重点采访了时庄文化艺术村。时庄村历史文化底蕴厚重,有关公饮马泉、赤龙泉、老土庙等历史遗存。村里有很多文化艺人。马德俊、马德民和马德运三兄弟尤其擅长书法、诗词创作。2017年上半年,当地政府依托时庄村特有的历史文化和区位优势,决定打造文化艺术村,以文化产业助推乡村振兴。随后走进演集区域站和高产示范片,在田间地头采访村干部和花生种植户,了解该区域的高产农业。在陆楼村,通过实地探访村里厕所建设及卫生保洁情况,了解永城市在“厕所

革命”中所取得的成绩。

简单吃过午饭后,报道组成员没有休息,马不停蹄地走进演集镇丁楼村,采访了三星脱贫户。下午又走进高庄镇、侯岭乡的部分村庄,分别就产业发展、坑塘治理、花卉种植、产业扶贫等方面进行深入、细致采访,捕捉乡村振兴发展的点滴。

永城的生态文明画卷更是让报道组成员流连忘返。采访组上午先是到汉文化广场,参观了永城市的公厕建设,在西府海棠公厕体验一把手机扫码取手纸,在广场上感受“双五”环卫标准;参观了永城市第五污水处理厂和污泥处理厂。永城市生活污水实现了全处理并全部循环利用,环保工作也实现了全天候、智慧化。

在汪楼沟风景带参观时,记者和附近市民畅谈汪楼沟不堪回首的过去和美好的今天。

下午,采访组分别参观了沱滨植物园、沱南生态广场、日月湖,用脚步丈量一条条生态步道,感受永城园林生态城市的美景。在日月湖艺术公园,走在整修一新的11万平方米的草坪上,身边都是游玩的市民。碧湖和蓝天在远处交接在一起,一幅绝美的画卷让记者流连忘返,直到晚上7点多才结束了一天的采访。

文/商丘报业全媒体记者 秦培林 郭跃旗 宋亚威 贾若晨 图/商丘报业全媒体记者 魏文慧

市人大常委会面向社会 对4个部门工作征求群众意见 进行满意度测评

本报讯 7月17日,市人大常委会工作评议测评会召开,对被评议部门进行“满意度”测评。市人大常委会主任周树群,副主任刘沛、王琦、刘兵、姬咏常和秘书长金世超出席会议。

按照《商丘市人大常委会2019年工作评议实施方案》要求,今年对市水利局、发改委、住建局、文广旅局四个部门开展工作评议。此次工作评议分为准备动员、调查了解、集中评议、整改落实四个阶段,目前已进行到调查了解阶段。对被评议部门进行“满意度”测评并向社会广泛征求意见,是这一阶段工作的重要内容。

评议测评会上,市人大常委会组成人员、人大代表、政协委员、被评议部门服务对象和社会各界代表260多人以无记名投票的方式,对四个被评议部门贯彻实施法律法规情况,贯彻落实市委重大决策部署情况,贯彻执行人大决议、决定,处理审议意见情况,办理议案、建议、批评、意见情况,履行工作职责、践行履职承诺、完成工作目标任务情况,转变工作作风、提高服务水平、提升工作效能、为民务实担当、马上办抓落实情况进行“满意度”测评,并对被评议部门逐个填写了意见建议。

会议指出,开展工作评议的本质是人大依法履行监督职责,目标是促进被评议部门依法行政、公正司法,目的是反应人民群众的愿望和呼声,要提高对开展工作评议的认识。要树立大局意识、公正意识和责任意识,客观评价被评议单位。要注重测评结果的运用,评议领导小组办公室和各工作评议组要督促被评议单位抓好整改,通过扎实的整改成果,让人民群众实实在在感受到工作评议的成效。

据悉,市人大常委会适时面向社会公开意见征集情况。 京九晚报全媒体记者 刁志远

我市开放5处人防工程避暑纳凉点

本报讯 我市人防工程避暑纳凉点全部开放,市民们在炎炎夏日又有了好去处。7月17日,市政府新闻办召开新闻发布会,市人防办相关负责人介绍了此项工作有关情况。

据介绍,今年我市共开放人防工程避暑纳凉点5处,各项准备工作已全部到位。开放时间从6月下旬至9月上旬。市人防办为各个纳凉点配备了必要的休闲设施、避暑用品,部分场所还安装了实时监控、电视和无线网络连接设备,为市民避暑纳凉提供更好的服务。同时还将开展时事政治宣传教育、青少年安全课堂、家居实用技能培训、“绿色进家庭”、志愿者开展义诊、保健、心理咨询等公益活动。

市人防办提醒,广大市民在避暑纳凉中要注意:一是注意随内外温差增减衣物,以免受凉感冒,影响健康。二是文明纳凉,在纳凉点可以读书看报、棋牌娱乐,不能吸烟、酗酒、赌博、打闹、造谣生事。坚决制止影响党和国家形象、危害安全稳定的言论。三是自觉遵守公共道德,爱护人防设施,遵守公共秩序,维护公共卫生。

据了解,5个纳凉点分别在:平原路(师范学院)地下通道人防工程,康桥水岸小区人防工程,华驰御园人防工程,伟诚欧苑人防工程和柘城县月亮湾小区人防工程。 京九晚报全媒体记者 刁志远